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はじめに

　　　平成12年度の産業保健調査研究として、 
「富山県内事業場におけるメンタルヘルス 
ケアの取り組み状況」についてのアンケー 
ト調査を実施した。

　　 それから5年が経過し、「職場におけるメ 
ンタルヘルスの取り組み状況」が、どのよう 
に変化しているかを調べるために、今回、 
再びアンケート調査を実施し、前回調査と 
の比較検討を行った。
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1．回答事業所の属性と従業員規模：平成１２年度５８２事業所

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　平成１７年度５９８事業所 
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2．心の健康対策の必要性（回答事業所：平成１２年度５８０ヵ所

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　平成１７年度５９５ヵ所） 
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3．心の健康づくり取組状況（平成１７年度）
　　　　　　　　　　　　　注；平成１４年度は厚労省統計(全国調査） 
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4．心の健康づくり取り組み内容

　　　　　　　　（１）労働衛生計画にストレス対策を考慮しているか？ 
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　　　　　　4．心の健康づくり取り組み内容

　（２）職場環境のストレス対策 

ストレス要因 
の評価 

ストレス要因の 
改善計画・実施 
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　4．心の健康づくり取り組み内容

　　　（３）ストレス対策のための教育・研修 
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5．心の健康づくりに取り組んでいない理由
　　　　　　　　　　　　　　　　　　（対象480事業所） 
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6．心の健康問題の相談や事例の経験 

全体  50人未満  50‐99人  100‐299人  300人以上 
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7．現在心の健康問題での休務者の有無 

休
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8．過去５年間自殺・自殺未遂経験の有無 
（１７年度調査） 

ぜ 
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9．復職に際しての社内基準の有無 
(年度) 

事業所規模 
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10．心の健康に関するリラックス（平12年）・自殺予防（平13年）・ 
復職支援（平14年）各マニアルの周知度・利用度 
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11．心の健康問題（休職・復職）への産業医の関与 
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12．各部門の連携 
(年度) 

事業所と健 
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13．心の健康情報保護対策の有無 
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14．過重労働に対する労働安全衛生法改正周知度
　　　　　　　　　　　　　　　　　　（平成17年度調査） 
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おわりに

　調査項目等に違いがあり、前回調査との単純な比較 

には問題があるが、この5年間で、心の健康問題への 

産業医の関与は増え、各部門の連携も強化されており、 

事業所の「心の健康対策の必要性」の認識も、44.3% 
から51.3%に高まっている。しかし、心の健康対策に取 

り組んでいる事業所はわずか19.5%で、まだまだ、「職 

場における心の健康対策」は十分とは言えない。

　今後、「職場における心の健康対策」を進める上で、 

産業保健推進センターや地域産業保健センターが、 

どのような具体的な活動を展開すべきか、さらなる検討 

が必要であると考えられた。


